
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14/11/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno quattordici del mese di novembre si è adunato, in 

seduta ordinaria su convocazione del Presidente del 28/10/2022 REGINT/2022/50, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della 

V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Esperto Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 10,07 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Grasso prende la parola e si complimenta con l’Amministrazione per 

l’organizzazione della manifestazione di sabato u.s., tenutasi dalle ore 8 alle ore 20, 

alla presenza dell’Assessore Figuccia, chiamata “12 ore di Sport” presso Piazza San 

Paolo, trasformata per l’occasione, in un palazzetto a cielo aperto. 

Crede che tali manifestazioni, si dovrebbero ripetere e che entro fine anno, se ne 

potrebbe organizzare una, presso il Castello della Zisa. 

 

Il Presidente Lo Sardo si compiace che il plauso a questa Amministrazione, 

provenga dall’opposizione e chiede se tale manifestazione sia itinerante. 

 

Il Cons. Altadonna, in merito alla Deliberazione su manifestazione di Football e 

Hockey in sedia a rotelle, rappresenta che giorno 27 p.v. alle ore 9,00, la 

manifestazione di che trattasi si terrà presso l’ASD “I Ciclopi” in Via Umberto 

Giordano; sarà una giornata importante per promuovere queste attività sportive dai 

costi elevati e sensibilizzare le persone sulle difficoltà esistenti nell’affrontare viaggi 

comunitari, per i ragazzi in sedia a rotelle. 

 

Il Presidente Lo Sardo verificherà se l’Ufficio di Presidenza sia stato informato su 

tali manifestazioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda ai Consiglieri che alle ore 11,00, sono convocate le 

Commissioni Permanenti, per l’elezione del Presidente e del Vice Presidente. 

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Grasso, 

D’Agostino e Stabile, n.q. di scrutatori. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P12 dell’OdG, Mozione a firma del 



Vicepresidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente per oggetto: 

“Normalizzazione servizio spazzamento nei quartieri della V Circoscrizione”. 

 

Il Consiglio approva all’ unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Presidente Lo Sardo espone la Mozione e rappresenta che il servizio spazzamento 

non è più giornaliero anche nelle strade principali, ormai da tanti anni, ricorda quando 

all’operatore ecologico veniva assegnato un preciso ambito territoriale; la volontà è 

che il servizio di spazzamento sia un intervento ordinario e non straordinario; a breve 

verrà bandito il concorso per c.a. 300 unità di operatori ecologici, anche addetti 

pertanto allo spazzamento; ci si trova in una situazione particolare e questa mozione è 

pertanto finalizzata a quando la Rap potrà far tornare il servizio dello spazzamento 

alla normalità; vengono attualmente inviate note per sollecitare alla Rap gli interventi 

straordinari, ma si auspica un ritorno alla ordinarietà. 

 

La Cons. Di Prima evidenzia che è stato eseguito un intervento di diserbo sulla 

rotatoria della Via Castellana, di fronte la Banca, ma lungo tutta la Via Castellana 

sussistono sacchetti Rsu abbandonati e ciò comporta mancanza di decoro. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che la raccolta dei sacchetti Rsu non spetta alla 

Re.Se.T.; sarebbe opportuno un intervento congiunto tra Rap e Re.Se.T, in quanto, 

mancando coordinamento fra le due aziende, si accumulano sacchetti, sterpaglie, che 

col vento si disperdono e ciò è ancor peggio. 

 

Il Cons. Altadonna evidenzia di porre attenzione al bando della Rap, che sarà i primi 

di gennaio, affinché ci sia una giusta distribuzione fra quanti operatori effettueranno 

spazzamento e quanti operatori saranno addetti alla raccolta RSU. 

 

Chiusa la discussione generale. 

 

Alle ore 10,33, il Presidente Lo Sardo pone in votazione, per appello nominale, la 

Mozione a firma del Vicepresidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente per 

oggetto: “Normalizzazione servizio spazzamento nei quartieri della V 

Circoscrizione”, il cui esito è il seguente: 

 

n. 8 presenti 

n.2 assenti (Aiello e Di Gesù) 

n.8 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo 

Sardo, Lucido e Stabile) 

n.0 voti contrari 

n.0 voti astenuti 

 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,34 escono i Conss. Stabile, Figuccia, D’Agostino e 



Lucido. 

 

Il Cons. Altadonna, alle ore 10,35, chiede la verifica del numero legale. 

 

Il Presidente accoglie la richiesta. 

 

Procedutosi alle ore 10,35 all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo e i Conss.  Altadonna, Di Prima e Grasso. 

 

Vista la mancanza del numero legale, il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Procedutosi alle ore 11,40, all’appello nominale, risulta presente il Cons. Stabile 

e il Presidente Lo Sardo che, vista la mancanza del numero legale, rinvia la 

seduta all’indomani. 

 

 

 

           Il Segretario                                                              Il Presidente 

       Esperto  Amm.vo                                                      F.to F. Umberto Lo Sardo  

  Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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